



Vyhlasenie Ludovej strany Naše Slovensko ku incidentu v Hurbanove: **Zistili sme pravdu o streľbe v Hurbanove!**

V stredu 20. júna 2012 delegácia ESNS pod vedením Mariana Kotlebu uskutočnila terénny prieskum v meste Hurbanovo a obciach Bohatá, Dulovce, Dvory nad Žitavou, Kolta, Pribeta, Semerovo, Svätý Peter a Tekovské Lužany. Fakty, ktoré sme v rozhovoroch s obyvateľmi týchto sídel zistili, sa nedozviete z televízie ani z novín.

Podľa medializovaných informácií v sobotu 16. júna 2012 dopoludnia v Hurbanove mestský policajt Milan Juhász pištoľou zastrelil troch miestnych Cigánov, a ďalších dvoch zranil. Následne Slovensko zaplavili špekulácie o možnom rasovom motíve jeho činu, a predstavitelia verejného života, mimovládnych organizácií a najmä vlády sa predbiehajú vo vyhláseniach, odsudzujúcich tento podľa nich rasistický útok.

Polícia, politici aj médiá znova predvádzajú dvojitý meter. V prípade Milana Juháza už všetci dopredu vedia, že konal z dôvodu nenávisti voči Cigánom, hoci o cigánskej nenávisti proti bielym médiá aj politici vo viacerých obdobných prípadoch zaryto mlčali. Za všetky stačí spomenúť len prípad vraždy 65-ročného Andreja Poláka skupinou cigánskych extrémistov v Maduniciach. Médiá aj polícia sa zo všetkých síl snažili prípad zľahčiť, ba až utuľtať. Nebyť veľkej demonštrácie, ktorú v Maduniciach zorganizovala Ludová strana Naše Slovensko, a na ktorú v dvojtisícovej obci prišlo viac ako tisíc občanov, boli by vrahovia Andreja Poláka súdení nie za obzvlášť surovú vraždu s rasovým motívom, ale za lúpež.

Dnes tu teda máme dva vzorové prípady. Na jednej strane systémom očierňovaný mestský policajt Juhász, na strane druhej systémovo utuľávaná rasovo motivovaná vražda dôchodcu Andreja Poláka piatimi Cigánmi. Kde a aká je pravda?

Milan Juhász bol dlhoročný mestský policajt, ktorý nielenže bol v meste Hurbanovo ako policajt obľúbený, ale ktorý mal ako jeden z mála rešpekt aj medzi miestnou početnou a agresívnou cigánskou komunitou. Napriek tomu, a vďaka ľahostajnosti štátnych policajtov z OR PZ v Nových Zámkoch, však štyri početné cigánske rodiny z Komárňanskej ulice už niekoľko týždňov doslova terorizovali obyvateľov Hurbanova. Posledné dva týždne pred streľbou situácia zašla tak ďaleko, že agresívni cigánski extrémisti zastavovali osobné autá, jazdiace po Komárňanskej ulici, a ich posádky obťažovali a okrádali. Nie je vylúčené, že sa inšpirovali podobnými praktikami súkmeňovcov z Kozároviec. Deň pred streľbou, čiže v piatok 15. júna, títo Cigáni na Komárňanskej ulici v Hurbanove zastavili, prepadli a zbili priateľov Milana Juháza. Títo mu po tom, ako sa im z Komárňanskej ulice podarilo utiecť, telefonovali a poprosili ho o pomoc.

Za zamyslenie stojí fakt, že ľudia o pomoc nežiadali štátnu políciu, ale radšej mestského policajta. Negatívne skúsenosti so štátnou políciou z Nových Zámkov nám potvrdili pracovníci všetkých navštívených benzínových púmp. Podľa ich slov štátni policajti odmietali zasahovať proti členom rodinného cigánskeho gangu z Komárňanskej ulice, a preto v prípade konfliktov ľudia už štátnu políciu ani nevolali.

Sám Milan Juhász bol v posledných týždňoch niekoľkokrát terčom cigánskych hrozieb, smerovaných proti nemu alebo jeho rodine, a tak sa vzhľadom na všeobecne známu neschopnosť miestnej štátnej polície nemožno čudovať tomu, že si do auta vložil aj pištoľ, hoci nelegálnu. Po príchode na koniec Komárňanskej ulice zastavil pred štvoricou domov, obývanou početnými rodinami agresívnych Cigánov, z ktorých viacerí už boli niekoľkokrát súdne trestaní, a to najmä za násilnú trestnú činnosť. Milan Juhász im poza plot – z ulice – vykrikol, že či už načisto nevedia čo od dobroty a že už to s tou agresivitou preháňajú. Nato po chvíli z dvoch dvorov vybehlo asi 6 až 8 Cigánov, pričom minimálne piati mali v rukách rôzne palice. Milan ako dlhoročný policajt nezaváhal, a so zbraňou v ruke bránil svoj holý život.

Po krátkej streľbe veci nabrali nečakaný spád. Od Milana Juháza dali ruky preč ako prví tí, ktorým chcel pomôcť. Jeho zúfalý čin okomentovali slovami: „až tak sme to nechceli“. Nastúpila intenzívna očierňujúca mediálna kampaň a svoje urobila aj polícia. Pracovníci ÚJaKP a ÚBOKu už v Hurbanove oslovili niekoľko možných svedkov incidentu s tým, že aby si dobre rozmysleli, či a ako budú v prospech Milana Juháza vypovedať, pretože jemu už aj tak nepomôžu a polícia ich pred prípadnou cigánskou pomstou nebude môcť chrániť večne.

Preto týmto vyzývame všetkých, ktorí vedia k prípadu Milana Juháza čokoľvek uviesť, no najmä tých, ktorí ho žiadali o pomoc – napíšte na mail akajpravda@naseslovensko.org

**A na záver vyzývame všetkých, ktorým budúcnosť našich ľudí nie je ľahostajná:
bud'te pripravení rodine Milana Juháza pomôcť – či už finančne, alebo osobne!**